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ROTA

Genç, kadın ve mesleki yeterlilik belgesi sahibi sigortalıların istihdamında yararlanılan teşvik olarak karşımıza 

çıkan ek istihdam teşviki için Sosyal Güvenlik Kurumu süregelen dönemlerde mevzuat değişikliklerine girmiştir. 

Sosyal Güvenlik Kurumunun 18.03.2015 tarihinde yürürlüğe koyduğu 2015/10 sayılı Genelge ile geçmişe dönük 

teşvikten yararlanmak için verilen hizmet belgelerinin işleme alınmayacağı, genelge yürürlük tarihi olan 

18.03.2015 öncesi verilenlerin işleme alınacağı belirtilmişti.

21.03.2018 tarihinde kabul edilen 7103 sayılı “Vergi Kanunları ile Bazı Kanun Ve Kanun Hükmünde 

Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun” ile işverenlere geriye teşviklerden faydalanma imkanı 

getiriyor.



ROTA

01.04.2018 TARİHİNDEN ÖNCE ŞARTLARI TAŞIMASINA RAĞMEN YARARLANILMAYAN GERİYE YÖNELİK 

İSTİHDAM TEŞVİKLERİNDEN YARARLANMA İMKANI

::A 01.04.2018 tarihinden önceki dönemlere ilişkin olmak üzere tüm şartları taşıdığı halde 5510 Sayılı, 4447 

Sayılı, 6111 Sayılı kanun ve diğer kanunlarla sağlanan prim teşviki, destek ve indirimlerin yararlanmamış 

işverenler ile 

::B 01.04.208 tarihinden önce yararlanılan prim teşviki, destek ve indirimlerin değiştirilmesine yönelik talepte 

bulunulan işverenler tarafından en son 01.06.2018 tarihine kadar SGK’ya başvurulması halinde, yararlanılmamış 

olan prim teşviki , destek ve indirimlerden yararlanılabilir veya yararlanılmış olan prim teşviki, destek ve indirimleri 

başka bir prim teşvik, destek ve indirim ile değiştirilebilecektir.

::01.06.2018 Tarihinden sonra ise gerekli tüm koşulların sağlanmış olması ve yararlanılmayan ayı/dönemi 

takip eden altı ay içerisinde SGK müracaat edilmesi  şartıyla başvuru tarihinden geriye yönelik en fazla altı 

aya ilişkin olmak üzere yararlanılmamış olan teşvik, destek ve indirimlerden yararlanılabilir.

2015/10 Sayılı Genelge
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BAŞVURU SÜRESİ:

01.04.2018

01.03.2011

6 Ay Geriye 
Dönük



ROTA

1-

:: 01.01.2014-31.12.2014 Döneminde 5 sigortalı için 6111 sayılı kanun teşvikinden yararlanma hakkı olduğu halde 01.04.2018

tarihine kadar bu teşvikten yararlanamayan A işverenimiz 01.06.2018 tarihine kadar SGK ya başvurması halinde

yararlanamadığı bu teşvikten yararlanabilir fakat 01.06.2018 tarihinde başvurması durumunda yararlanması mümkün

değildir.

2-

:: 2018 yılı Temmuz ayında 2 sigortalı için 6111 sayılı kanun teşvikinden yararlanma hakkı olduğu halde bu teşvikten yararlanamayan

B işverenimiz, 31.01.2019 tarihine kadar SGK’ ya başvurması halinde, yararlanamadığı bu teşvik hükümlerinden yararlanabilecektir.

28.02.2018 tarihinde başvurması halinde ise yararlanamadığı 2018/Temmuz ayına ait 6111 sayılı kanunun teşvik hükmünden

yararlanamayacaktır.

2018/TEMMUZ

1 2 3 4 5 6 7

2018/AĞUSTOS 2018/EYLÜL 2018/EKİM 2018/KASIM 2018/ARALIK 31.01.2019 28.02.2019
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3-

:: 2018 yılı, Temmuz, Ağustos, Eylül ve Ekim ayında 5 sigortalı için 5510 sayılı kanunun 5 puanlık teşvik hükümlerinden yararlanma

hakkı olduğu halde bu teşvikten yararlanamayan C işverenimiz, 31.03.2019 tarihine kadar SGK’ ya başvurması halinde,

yararlanamadığı bu teşvik hükümlerinden sadece 2018 yılı Eylül ve Ekim ayındaki teşvik hükümlerinden yararlanabilecektir. Başvuru

tarihinden geriye yönelik olarak en fazla 6 aya ilişkin teşvik hükümlerinden yararlanılabileceğinden 2018 yılı Temmuz ve Ağustos

ayındaki teşvik hükümlerinden yararlanamayacaktır.

A B C D 1 2 3 4 5

2018/TEMMUZ 2018/AĞUSTOS 2018/EYLÜL 2018/EKİM 2018/KASIM 2018/ARALIK 2019/OCAK 2019/ŞUBAT 31.03.2019

5510 5510 5510 5510
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İADE EDİLECEK TUTAR

Buna göre 01.04.2018 tarihinden önce yararlanılmamış olup bu madde hükmü ile yararlandırılan teşvik, destek ve indirim tutarları ile 

01.04.2018 tarihinden önce yararlanılmış olan prim teşviki, destek ve indirimlerin başka bir prim teşvik, destek ve indirimi ile

değiştirilmesi sonucu ortaya çıkan fark teşvik, destek ve indirim tutarları için;

1- 01.04.2018 tarihinden önce SGK’ ya yazılı olarak başvuru yapanlar için 01.05.2018 tarihinden itibaren uygulanacak kanuni faiz 

esas alınarak hesaplanan tutar,

2- 01.04.2018-01.06.2018 tarihleri arası SGK’ ya başvurulan için ise, yazılı başvuru tarihini takip eden aybaşından itibaren 

uygulanacak kanuni faiz esas alınarak hesaplanan tutar,

01.01.2019 tarihinden itibaren üç yıl içinde hak sahibi işverenlere ödenecektir.

Sosyal Güvenlik Kurumu, bu tutarları taksitler halinde mi, yoksa toplu olarak tek seferde ödeyip ödeyemeyeceği konusunda bir 

düzenleme ve açıklama yapmamıştır. Ancak her hâlükârda; iade edilecek tutarlar öncelikle işverenin varsa SGK’ ya olan borçlarına, 

yoksa Maliyeye olan borçlarına mahsup edilecektir. Her iki Kurumu da borcu yoksa kendisine iade edilecektir.



ROTA



ROTA

1-Başvuru Elektronik Ortamda Yapılacak

2-ASIL – EK – İPTAL Elektronik Ortamda Yapılacak

3-SGK Bildirilen teşvikler ile ilgili sorgulamaları sistemde otomatik yapılacak ve fazla bildirilenler sistemden çıkartılacak

4-Bundan sonraki sorgulamalar için sistemde otomatik yönlendirme ekranı açıldı
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Yeni Haberler – Düzenlemeler  - Otomatik Katılım Sistemi BES



:: Türk vatandaşı veya mavi kartlı olup, 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık

Sigortası Kanunu’nun 4’üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) ve (c) bentlerine göre

çalışanlardan 45 yaşını doldurmamış olanlar ile 506 sayılı Kanun’un Geçici 20. maddesi

kapsamındaki sandık iştirakçisi olarak çalışanlardan 45 yaşını doldurmamış olanlar,

işverenin akdetmiş olduğu bir emeklilik sözleşmesi kapsamında otomatik olarak dâhil edilir.

:: Çalışanlar prime esas kazançlarının (PEK*) en az %3’üne karşılık gelen tutarda katkı

payı ödemesinde bulunur. Bu tutarın üzerindeki ödemeler için bir limit belirlenmemiştir.

PEK’in üst tavanıyla sınırlı olmak ve PEK’in %3’ünün üzerinde bir oranda olmak kaydıyla

çalışanın talebine göre katkı payı ödemesi yapılabilir

Yeni Haberler – Düzenlemeler  - Otomatik Katılım Sistemi BES



:: Kimler katılacak ?

* 18 - 45 yaşın aralığındaki çalışan herkes

:: Ne Zaman Katılım olacak ?

* Devlet tarafından personel sayılarına göre geçiş tarihleri belirlenmiştir.

:: Personel Sayısı Ne anlama Geliyor ?

* e-Bildirge yada Muhatsar beyannemesindeki bildirilen personel sayısı.

Lütfen dikkat !!!

Personel sayısı belirlenirken sadece 45 yaşın altındakiler değil, tüm personel sayısına

göre hesaplanmaktadır.

Yeni Haberler – Düzenlemeler  - Otomatik Katılım Sistemi BES



Yeni Haberler – Düzenlemeler  - Otomatik Katılım Sistemi BES



Yeni Haberler – Düzenlemeler  - Otomatik Katılım Sistemi BES

:: 1 Ocak 2018  geçişi için  Aralık  bildirgesindeki çalışan sayısı baz 

alınacak

:: 1 Temmuz 2018 geçişi için Haziran bildirgesindeki çalışan sayısı 

baz alınacak

:: 1 Ocak 2019 geçişi için Aralık  bildirgesindeki çalışan sayısı baz 

alınacak



:: Neler Kazandırıyor ?

*Katkı payının %25'i oranında devlet katkısı

*2 aylık cayma süresinin sonunda sistemde kalmayı tercih etmeleri halinde 1000 TL 

ilave devlet katkısı farklı kademelerde verilecektir.

*Emeklilik hakkının kullanılması halinde, otomatik bireysel emeklilik hesabında 

bulunan birikimini en az on yıl süreli bir yıllık gelir sigortası sözleşmesi ( emekli maaşı ) 

kapsamında almayı tercih eden çalışana, birikiminin %5’i karşılığı ek devlet katkısı 

sağlanacaktır.

*2 yıllık süreçlerde sistem kendini yenileyecek olup, cayma hakkını kullanıp aynı 

şirkette çalışmaya devam edenler tekrar sisteme dahil edilecektir. Yine cayma süreci 

olacak.

Yeni Haberler – Düzenlemeler  - Otomatik Katılım Sistemi BES



Otomatik Katılımlı BES 

LÜTFEN DİKKAT!!!

:: Zamanında bildirilmeyen ve sisteme katılımı gerçekleştirlmeyen personeller için FİRMA 

personel başına 100 ₺ cezaya mağruz kalacaktır.

:: İşe yeni başlayan personel daha önce çalışmış olduğu işyerinde OKS BES kapsamında 

olup olmadığını bildirmek ile yükümlüdür. 

:: İşe yeni başlayan personel daha önceki iş yerinde OKS BES kapsamında ise yeni 

işyerinin OKS BES kapsamında olmasa dahi süreci devam edecektir.



Otomatik Katılımlı BES 

Luca ve İşNet tarafından geliştirilen DİJİTALEKOSİSTEM sayesinde anlaşmalı olan 

BES Firmalarına iletilecek olan veriler online olarak iletilecektir. 

İlgili hizmet ücretsiz olarak sunulacak olup, anlaşmalı sigorta firmaları ile çalışan 

mükelleflerin İşNet ile hizmet protokolü yapması gerekecektir

• Otomatik Katılımlı Bireysel Emeklilik Entegrasyonu

– Çok yakında sizlere açılacak olan hizmet için anlaşmalı olduğumuz sigorta firmaları

NN Otobes’i yola çıktı,bir sonraki durak emeklilik!” 



Teşekkürler…


